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УВОД 

Програм рада за текућу, 2026. годину, заснива се на принципима одговорног управљања, 

финансијске стабилности и снажног инвестиционог циклуса. Буџет општине, планиран у 

износу од 18.946.100,00 КМ, је највећи до сада и представља реалан, али амбициозан оквир 

за реализацију развојних политика које имају за циљ дугорочан напредак локалне 

заједнице. У реализацији планираних активности општина ће рачунати на подршку 

институција Републике Српске, кроз партнерски однос и заједничко финансирање 

приоритетних пројеката. 

У циљу убрзаног инфраструктурног развоја и стварања претпоставки за привредни раст, 

планирана је реализација кредитног задужења у износу од 1.500.000,00КМ. Ова средства 

неће представљати потрошњу, већ развојну инвестицију усмјерену искључиво у 

капиталне пројекте – модернизацију саобраћајне и комуналне инфраструктуре, 

унапријеђење пословних зона, изградњу и уређење јавних садржаја. Тиме се стварају 

конкретни услови за привлачење инвеститора и јачање локалне економије. 

Развој инфраструктуре директно значи бољи пословни амбијент, отварање нових радних 

мјеста и повећање буџетских прихода. Наш циљ је да општина постане простор сигурног 

улагања, стабилног пословања и дугорочне економске перспективе. 

У циљу подршке демографској политици и стварању конкретних услова за останак и 

заснивање породице у нашој општини, у овој години ће се кренут са усвајањем и 

примјеном Правилника којим ће се дефинисати поступак, критеријуми и услови за додјелу 

субвенција младим брачним паровима за изградњу прве стамбене јединице. Кроз ову 

мјеру и кроз развој пословне инфраструктуре, радићемо на стварању амбијента у којем се 

остаје и гради будућност.  

Једнако важан сегмент развоја представља пољопривреда и јачање села. Наша села су 

темељ  идентитета и значајан привредни потенцијал. Кроз подстицаје пољопривредним 

произвођачима, унапријеђење руралне инфраструктуре опредјељени смо да село буде 

простор развоја, инвестиција и достојанственог живота. Равномјеран развој града и села 

остаје једно од кључних опредијељења локалне политике. 

Посебну развојну шансу видимо у области енергетике. Израдом и усвајањем Измјене 

Просторног плана Општине Невесиње, дефинисаће се локације погодне за изградњу 

вјетропаркова и соларних електрана. Ови пројекти доприњеће енергетској стабилности, 

новим инвестицијама, запошљавању и дугорочном буџетском јачању општине, уз 

поштовање принципа заштите животне средине и одрживог развоја. 

Општина ће наставити са подршком спорту, образовању, социјалним категоријама и свим 

сегментима друштва који доприносе квалитету живота грађана. Развој мора бити 

свеобухватан и ослоњен на солидарност, стабилност и заједничку одговорност. 

Овај програм рада није само административни документ, већ јасан израз политичке воље 

и одговорности према грађанима. Опредијени смо да кроз инвестиције, јачање привреде, 

развој пољопривреде, отварање новим радних мјеста и стварање повољног пословног 

амбијента обезбиједимо сигурност, перспективу и дугорочну стабилност. Наш циљ је 

општина која развија, запошљава, улаже у младе и равномјернмо јача сваки њен дио – 

општина у којој се остаје и у коју се враћа. 

Сви пројекти, мјере и активности детаљно су разрађени кроз појединачне програма рада 

општинских одјељења, који су саставни дио овог материјала и дају прецизан преглед 

планираних обавеза и носилаца реализације. На овај начин обезбијеђује се 

транспарентност рада, јасна подјела рада и континуитет у спровођењу развојне политике 

општине. 

 

ПРОГРАМ РАДА ОДЈЕЉЕЊА ЗА ФИНАНСИЈЕ 



 

 

Буџет општине је основни финансијски инструмент којим се у форми правног акта, унапријед, 

утврђују и синтетизују јавни приходи и јавни расходи по обиму и структури и врши финансирање 

јавних расхода у периоду времена за вршење дјелатности, функције и задовољење јавних 

потреба које се налазе  у њеној надлежности. Буџет представља једну реалну финансијску 

подлогу за редовно функционисање и планирање развоја.  

Одјељење за финансије ће у 2026. години наставити са реализацијом планираних активности, 

вршити стручне, организационе и друге послове у складу са динамиком извршавања планова и 

задатим роковима извршења буџета. 

У оквиру своје надлежности Одјељење обавља активности прикупљања, класификовања, 

евидентирања и сумирања пословних трансакција , чувања пословне документације, те 

обезбјеђује информације о приносном, имовинском и финансијском положају, токовима готовине, 

промјенама на властитом капиталу и другим финансијским и нефинансијским информацијама 

значајним за екстерне и интерне кориснике финансијских извјештаја. 

Поред горе наведених надлежности, Одјељење за финансије, као пироритет рада, има 

учествовање у доношењу Одлуке о буџету и финансијском извјештавању. 

 Одјељење ће пратити извршење и реализацију свих пројеката и активности наведених у 

годишњем плану за 2026. годину, кроз прикупљање ианализирање података потребних за обраду 

у домену рада Одјељења и пружати повратну информацију о извршеном начину и роковима 

финансирања. 

Повећање непореских прихода је једна од приoритетних активности, гдје Одјељење очекује 

сарадњу са Службом начелника и Одјељењем за просторно уређење и стамбено - комунално  

послове, како би се донио заједнички план који обухвата  идентификацију нових корисника 

комуналне накнаде,  додјелу у закуп  слободних општинских простора као и наплате 

потраживања из ранијих година. 

У 2026. години у  Одјељењу за финансије планиране су и следеће активности: 

1. Одјељење за финансије ће пратити динамику и рокове извршења у складу са својим 

надлежностима за инвестиције у 2026.години које су дефинисане планом буџета и 

планом улагања у нефинансијску имовину, а финансираће се из неутрошених намјенских 

средстава, планираног кредитног задужења и  средстава буџета. 

2. Редовна израда пројeката и аплицирање код домаћих и страних фондова ,као активност 

Одсјека за управљање развојем, носи са собом и резервацију одређених средстава кроз 

учешће Општине у истим, што је и планирано буџетом, а Одјељење ће пратити 

реализацију истих. 

3. Праћење и реализација планираних субвенција на основу Правилника о условима и 

начину остваривања новчаних подстицаја у 2026.год. за произвођаче млијека, развој 

пољопривреде и водопоја, субвенција нефинансијским субјектима у области саобраћаја, 

производне индустрије, субвенција за младе брачне парове и субвенција за реновирање 

дотрајалих стамбених објеката. 

4. Праћење и реализација планираног редовног извршавања законских обавеза 

финансирања материјалних трошкова у ЈУ СШЦ „ Алекса Шантић“,ЈУ Народна 

библиотека, као и помоћи за ЈУ ОШ „ Ристо Пророковић“  и ЈУ ОМШ  „ СВ.Роман Мелод“ 

за финансирање активности такмичења и осталих материјалних трошкова. 

5. Праћење и реализација извршења активности планираних буџетом за кориснике буџета  

ЈУ Дјечији вртић“Света Евгенија Царица Милица“,ЈУ Центар за социјални рад, ЈУ Центар 

за информисање и културу , ЈУ Туристичка организација Општине Невесиње , ЈУ Центар 

за културу „ Небојша Глоговац“ и ЈЗУ  Дом здравља Невесиње. 

6. Праћење и реализација финансирања активности као подршка раду удружењима у 

области културе, удружењима за афирмацију породице,права дјеце,избјеглих и 

расељених лица, бораца и особа са инвалидитетом,удружења пензионера,Црвеном 

крсту, етничким и вјерским заједницама и осталим удружењима грађана и спортским 



 

 

клубовима, као и помоћи социјално угроженим категоријама и првођења мјера 

пронаталитетне политике. 

7. Реализација финансирања кроз подршку студентима, ђацима генерације и талентованој 

дјеци из наше општине,редовном исплатом студентских стипендија, а  које се додјељују 

на основу  Одлуке начелника и утврђене ранг листе након јавног конкурса, као и кроз 

мјерупомоћи за дјецу која похађају школу у подручним одјељењима до петог разреда 

основне школе. 

8. Реализација подршке финансирања примарне здравствене заштите , рада  болнице  у 

Невесињу  као и подршке раду  ЈП Комус а.д.  и  ЈП Водовод а.д.  

Одјељење за финансије ће у складу са својим надлежностима пружати стручну и организациону 

подршку свим корисницима буџета као и осталим Одјељењима.  

Пратећи законске рокове Одјељење ће припремати и достављати редовне финансијске 

извјештаје.  

 

ПРОГРАМ РАДА ОДЈЕЉЕЊА ЗА ПРОСТОРНО УРЕЂЕЊЕ И СТАМБЕНО КОМУНАЛНЕ 
ПОСЛОВЕ 

 

Одјељење за просторно уређење и стамбено-комуналне послове oпштинске управе 

Невесиње организовано је тако да се у оквиру одјељења обављају послови из области 

просторног планирања, грађевинарства, стамбено–комуналних дјелатности, саобраћаја и 

животне средине. Такође, за потребе рјешавања предмета, службеници Одјељења активно 

учествују у поступцима који се воде пред Републичком управом за геодетске и имовинско - правне 

послове. 

За реализацију послова из дјелокруга рада одјељења тренутно је, поред начелника 

Одјељења, задужено 7 службеника од чега шест са завршеном ВСС, и један службеник са 

завршеном ВШС. 

Кроз све активности у области урбанизма, изградње и становања које спроводи, ово 

Одјељење се залаже да се на територији општине створе услови за квалитетнији живот свих 

грађана, било да је ријеч о изради и усвајању квалитетних докумената просторног уређења, 

ефикаснијем  рјешавању свих управних предмета, изградњи инфраструктуре (водоводна, 

канализациона и путна инфраструктура, јавна расвјета, електрификација, рекреациони објекти и 

друго) или подршци развоју одрживог становања. 

 У дијелу реконструкције и изградње јавних и инфраструктурних објеката који ће се 

финансирати из буџета Општине, грантова или трансфера битно је споменути веће пројекте у 

којима ће Одјељење активно учествовати: 

Улагање у путну инфраструктуру 

Планом улагања у нефинансијску имовину у 2026. години, предвиђен је наставак 

изградње и реконструкције локалних улица у градским, приградским и сеоским зонама. Обзиром 

на дугорочно опредјељење Општине Невесиње за континуирани развој путне инфраструктуре и 

даље унапређење исте како у квантитативном тако и у квалитативном смислу, за 2026. gодину, 

по предметној позицији планирано је улагање у износу од 1.199.086,00 КМ, при чему ће се 

средства за наведено обезбиједити из кредитних средстава (1.015.000,00 КМ – нови кредит + 

2.429,00 - стари кредит), гранта Владе Србије (81.657,00 КМ) и од стране Федерално 

министарство расељених особа и избјеглица (100.000,00 КМ).  

Све активности које се огледају у припреми пројектне и тендерске документације, 

евентуалног потписивања уговора и реализација истих (било да је ријеч о реконструкцији или 

изградњи/доградњи локалних путева), урадиће се у сарадњи са осталим надлежним службама 

Општине Невесиње, а према запримљеним захтјевима и инцијативама грађања, група грађана, 



 

 

мјесних заједница, али и према идентификованим проблемим од стране службеника Општине 

Невесиње, односно постојећој архиви стања локалних саобраћајница.  

За следеће локалне саобраћајнице  планирана је изградња: 

 Локални пут село Оџак у износу од 150.000,00 КМ, 

 Локални пут село Биоград у износу од 150.000,00 КМ, 

 Локални пут село Лакат у износу од 170.000,00 КМ, 

 Улица у Новом насељу (између Гвозда и Новог насеља) у износу од 270.000,00 КМ. 

За изградњу локалног пута у селу Лакат, поред планираних 70.000,00 КМ из буџета (кредитна 

средства), Федерално министарство расељених особа и избјеглица је за исту саобраћајницу 

обезбиједило 100.000,00 КМ при чему укупно улагање за наведени локални пут износи 170.000,00 

КМ. 

Реконструкција и адаптација је планирана за следеће локалне саобраћајнице: 

 Локални пут село Дрежањ у износу од 100.000,00 КМ 

 Локални пут село Лукавац у износу од 20.000,00 КМ 

 Локални пут село Братач у износу од 30.000,00 КМ 

 Локални пут село Батковићи у износу од 30.000,00 КМ 

 Локални пут село Зови До у износу од 60.000,00 КМ 

 Локални пут насеље Бојишта у износу од 50.000,00КМ 

 Локални пут насеље Миљевац у износу од 60.000,00 КМ 

 Локални пут насеље Брежине у износу од 25.000,00 КМ. 

По питању путне инфраструктуре, а изузетно од горе поменутих активности, важно је 

нагласити да су Буџетом Општине Невесиње за 2026. годину планирана средства и за 

одржавање локалних саобраћајница у смислу насипања неасфалтираних путева и то у износу 

од 100.000,00 КМ. 

Такође, кроз позицију зимска служба, односно одржавање локалних путева у току зимског 

периода, додатно је планирано 70.000,00 КМ, а директно се тиче улагања у путну инфраструктуру 

и одржавање исте у складу са могућностима и плановима из Буџета. 

Улагање у водоводну и канализациону инфраструктуру 

 

Стратешки циљ Општине Невесиње је да на цијелој територији, тачније и у урбаним и у 

руралним дијеловима општине, обезбиједи могућност становништву прикључења на градски 

водоводни систем, при чему исти мора имати капацитет да у сваком тренутку обезбиједи 

неопходне количине питке воде.  

 

С тим у вези, а у складу са претходним активностима и реализованим пројектима, у току 

квалитета како секундарне тако и примарне водоводне мреже.  

Од активности у чијој ће реализацији Одјељење  учествовати током 2026. године издваја се 

следеће: 

Реконструкција потисног цјевовода ПС Алаговац до резервоара - Рови 

У претходном периоду комплетирани су значајни пројекти на изградњи водоводне мреже 

у општини Невесиње, а огледају се прије свега у радовима који су извођени у примарној мрежи, 

а овдје се мисли на изградњу водоводног система Удбина са свим припадајућим објектима 

(алтернативни извор напајања) али и изградњу/реконструкција пречистача Алаговац. Да би се у 

потпуности осјетили и експлоатисали ефекти претходно споменутих пројекта неопходно је 

замијенити стари потисни цјевовод на потезу Пумпна станица Алаговац – резерваор Рови, 

односно изградити нови са циљем повећања квалитета воде у биолошком и физичко-хемијском 

смислу, што би уз претходно остварену потребну количину у потпуности ријешило проблем 

водоснабдијевања становништва питком водом. 



 

 

На основу пројектне документације за изградњу потисног цјевовода Алаговац -  

резервоар Рови, у дужини цца 4350м, активности на рјешавању имовинско-правних односа 

(поступак непотпуне експропријације) су при крају, односно чека се да ступи на снагу излагање 

података о непокретностима у КО Бојишта, те ће се по завршетку истих одмах приступити 

прикупљању потребних дозвола за градњу, као и провођење тендерске процедуре за избор 

Извођача радова. 

Пројекат се реализује као компонента  Пројекта  ''Водовод и канализација Републике 

Српске, фаза 2'', и одобрен је и подржан од стране Европске Инвестиционе Банке, при чему и 

Општина Невесиње има обавезу суфинансирања дијела пројекта. Процијењена вриједност 

пројекта износи 1.343.420,00 КМ са урачунатим ПДВ-ом. 

 

Општина Невесиње по питању водоводног система Алаговац, у току 2026. године 

планира  израдити Програм  зона санитарне заштите изворишта-акумулације Алаговац, који је 

обавеза јединица локалне самоуправе према Правилнику о мјерама заштите, начину 

одређивања, одржавања и обиљежавања зона санитарне заштите. Поступак јавне набавке и 

потписивање уговора је компелтирано те је исти тренутно у изради и очекује се његово усвајање 

у наредних пар мјесеци.  

 

Пројекат воснабдијевања и наводњавања села Тртине и Чање 

У сарадњи са представницима села Тртине и Чање, током 2023. године израђена је 

пројектна документација за изградњу система наводњавања и водоснабдијевања поменутих 

села. Пројектом је предвиђена  уградња полиетиленских и пвц цијеви на траси, са изградњом 

помоћних објеката у виду водоводних шахтова, ваздушних вентила, муљних испуста и пп 

хидраната. Пројекат ће резултирати прикључком на постојећи градски водовод једним дијелом, 

а другим дијелом направиће се спој са цјевоводом Удбина – резервоар Рови из пумпне станице 

у насељу Жиљево, чиме ће се за преко 30 домаћинстава обезбиједити несметано 

водоснабдијевање као и наводњавање значајних површина погодних за пољопривредну обраду, 

а највећим дијелом капацитет ће се обезбиједити путем изворишта Удбина (бајпас).  

Пројекат је кандидован према Министарству пољопривреде, шумарства и водопривреда 

путем Јединице за координацију пољопривредних пројеката, а као једна од компоненти у оквиру 

пројекта Отпорност и конкурентност пољопривреде који се реализује на нивоу Босне и 

Херцеговине, кроз кредитно задужење два ентитета код Свјетске банке. 

 

Значају претходних пројеката доприноси чињеница да је већина обухваћениг 

домаћинстава оријентисана према пољопривреди као примарној дјелатности. 

Вриједност пројекта износи око 350.000,00 КМ, највећи дио средстава обезбиједиће се 

кроз кредитно задужење Републике Српске код Свјетске банке, док Општина Невесиње учествује 

у суфинансирању пројекта у вриједности од 10% од укупне вриједности. Рјешавање имовинско-

правних односа за овај пројекат је завршено, прикупљена је неопходна документација за 

издавање грађевинске дозволе, а будући да се чека рјешавање проблема на нивоу Босне и 

Херцеговине везано за финансирање, одмах по отклањању истог приступиће се даљим 

активностима.  

 

Проширење водоводне мреже у селима Придворци и Сопиља 

У складу са стратешким опредјељењем Општине Невесиње да на цијелој територији 

прошири градску водоводну , уважавајући реалне финансијске и техничке капацитете, планира 

се проширење исте на села Придворци и Сопиља. У току 2026. године планирана је израда 

пројектно-техничке документације, при чему ће се финансирање исте урадити властитим 

средствима из Буџета Општине. Поступак израде идејног пројекта са припадајућим геодетским 

подлогама је покренут. Идеја је Општине Невесиње да овај пројекат кандидује као другу 

компоненту пројекта „Водовод и канализација Републике Српске, фаза 2“. 

 

Проширење водоводне мреже у селу Раст 

У току календарске 2026. године, намјера Општине Невесиње је да се крене са 

активностима на изради водовода за село Раст, при чему је основна идеја да укупно 

снабдијевање наведеног села буде омогоћено са транспортног цјевовода Удбина-Невесиње. 



 

 

Пројектантске активности су већ у току и очекује се почетак извођења радова као и комплетирање 

пројекта у току 2026. године. Овим пројектом омогућиће се снабдијевање питком водом око 40 

домаћинстава.  

Средства за реализацију наведеног пројекта планирана су буџетом Општине за 2026. 

годину и то у износу од 401.806,00 КМ  (неутрошена средства из ранијих година 319.806,00 КМ, 

буџет 17.000,00 КМ и кредит 65.000,00 КМ).  

 

Завршетак изградње водоводног система Бијења 

У току календарске 2026. године, планира се пуштање у рад изграђеног цјевовода од 

резервоара Крекови до села Бијења и Хумчани, чиме ће се за 50-ак домаћинстава омогућити 

снабдијевање питком водом. За 2026. годину, планира се уградња мјерно-регулационе опреме 

(регулатора притиска и сигурносних вентила), чиме ће се створити услови за безбиједно 

кориштење предметног  цјевовода.  

Средства за завршетак пројекта планирана су буџетом Општине Невесиње за 2026. 

годину и то у износу 60.000,00 КМ (буџет 10.000,00 КМ – властита средства, 50.000,00 КМ –

Аграрни фонд РС). 

 

Ширење водоводне мреже 

Општина Невесиње буџетом за 2026. годину, има обезбијеђених односно планираних 

додатних 226.395,00 КМ (Аграрни фонд 50.000,00 КМ, кредит претходни 76.395,00 КМ, и кредит 

будући 100.000,00 КМ). Имајући у виду, важност снабдијевања становништва питком водом, 

предметна позиција је планирана из разлога задовољавања потреба становништа као и 

опремања градског грађевинског земљишта (Ново насеље нема изграђен водоводни систем, а 

очекује се почетак градње на предметном локалитету у току 2026. Године. Самим тим ће се 

створити и потреба за опремање истог неопходном инфраструктуром, при чему ће водоводне 

инсталације имати висок ниво приоритета. 

У зависности од пристиглих захтјева грађана, реалних потреба које ће се указати у току 

предметне године, и сазнања службеника Општине, урадиће се евалуација истих и донијети 

одлука о правилном и рационалном утрошку средстава.  

 

Израда хоризонталне и вертикалне сигнализације на локалним саобраћајницама 

Будући да је надложност јединица локалне самоуправе одржавање локалних 

саобраћајница, општина Невесиње буџетом за 2026. годину има обезбијеђених односно 

планираних 40.000,00 КМ за израду вертикалне и хоризонталне саобраћајне сигнализације на 

локалним путевима. Наиме, од стране службеника Одјељења за просторно уређење и стамбено-

комуналне послове уочен је проблем дотрајалости, највећим дијелом вертикалне сигнализације, 

али и проблем недостатка исте у квантитативном смислу. С тим у вези износ од 40.000,00 КМ, 

највећим дијелом,  ће бити  утрошен на обнављање и израду вертикалне сигнализације на 

локалним саобраћајницама, на основу листе приоритета коју одреди надлежна служба. 

 

 

Проширење канализационе мреже у насељу Гвозд/Ново насеље 

 Паралелно са ширењем и надоградњом водоводне примарне и секундарне мреже, 

одвијају се активности и на унапређењу канализационе мреже. Општина Невесиње активно ради 

на обезбјеђивању услова за развој града, односно за планску градњу. С тим у вези, у току 2026. 

Године пред одборницима СО Невесиње ће се наћи Приједлог одлуке о усвајању регулационог 

плана „Ново насеље“ док је измјена регулационог плана  ''Гвозд'' већ усвојена и ступила је на 

снагу. Поменутим регулационим плановима отвара се читава једна зона погодна за градњу и 

ширење града.  Будући да иста зона не представља опремљено грађевинско земљиште, тачније 

практично је неопремљено земљиште (дио Гвозда и комплетно Ново насеље), потребно је 

урадити низ активности како би се створили услови за планску градњу.  

 Обзиром на горе наведено, буџетом за 2026. годину планирано је 100.000,00 КМ 

(кредитна средства), за изградњу канализационе мреже у Новом насељу и Гвозду, а све по 

комплетирању пројектно-техничке документације.  

 

Изградња терена са умјетном подлогом у комплексу Градског стадиона  



 

 

У претходном периоду, општина је у сарадњи са Фудбалским савезом Републике Српске  

преузела обавезу суфинансирања изградње помоћног игралишта са вјештачком травом у износу 

од 200.000,00 КМ од укупне процијењене вриједности радова 500.000,00КМ. У 2025. години је 

промијењена локација помоћног стадиона (исти је лоциран у спортско-рекретивном комплексу 

Новог насеља), и започети су припремни радови (земљани радови). Такође су урађени стручно 

мишљење и урбанистичко технички услови, прикупљена остала неопходна документација, 

издати локацијски услови а израда главног пројекта је у току. Укупно улагање у изградњу 

помоћног стадиона у току 2025. године износило је 150.000,00 КМ (авансно за вјештачку подлогу 

уплаћено већ 81.000,00 КМ). За календарску 2026. годину, планиран је наставак активности, као 

и средства којима ће се исти финансирати и то у износу од 131.900,00 КМ. Реализацијом овог 

пројекта ће се знатно унаприједити инфраструктура за развој и омасовљење фудбала на 

подручју општине као и допринјети квалитетнијој социјализацији најмлађих чланова заједнице, 

који својим залагањем и постигнутим резултатима на најбољи начин говоре о оправданости 

пројекта. 

 

Изградња и реконструкција дјечијих игралишта 

 Један од проблема односно аспеката који je препознат и покушава се у значајној мјери 

смањити или потпуно ријешити је недостатак адекватних дјечијих игралишта на територији наше 

општине. У овом тренутку једино потпуно опремљено дјечије игралиште које по својим 

карактеристикама задовољава савремене потребе је дјечије игралиште у Партизанском спомен 

гробљу, а обзиром да је исто направљено прије (око) десет година, указала се потреба  за 

адаптацијом. С тим у вези, у текућој календарској години планира се изградња дјечијег игралишта 

у једном од већих приградских насеља -  Лапчевине, као и адаптација већ постојећег дјечијег 

игралишта крај Партизанског спомен гробља.  

 За изградњу дјечије игралишта у насељу Лапчевине планирана су средства у износу од 

50.000,00 КМ (кредит), док је за адаптацију игралишта крај Партизанског спомен гробља 

предвиђен износ од 30.000,00 КМ.  

 

Улагање у школску инфраструктуру  

 Стање школских објеката на територији општине Невесиње није на задовољавајућем 

нивоу. Централна зграда Основне школе Ристо Пророковић има проблем са отворима (потребна 

је замјена скоро свих фасадних отвора), са оградом (потребно оградити школско двориште) и са 

фискултурном салом (кров прокишњава). Стање са објектима средњошколског центра Алекса 

Шантић је још лошије ако узмемо у обзир чињеницу да је на објекту гимназије потребно 

промијенити фасадне отворе, извршити реконструкцију фасада, дјеломично замијенити односно 

адаптирати постојећи систем централног гријања, дио објекта (улазни хол) у потпуности 

реконструисати, реконструисати санитарне чворове и кровну конструкцију. На згради машинске 

школе СШЦ Алекса Шантић, неопходно је замијенити унутрашњу столарију, израдити централни 

систем гријања, санирати санитарне чворове и реконструисати кров. Пројектно-техничка 

документација за санацију школа је дијелом израђена, а дијелом тренутно у изради.  

 Као што је горе наведено, потребне су по свом обиму доста озбиљне интервенције како 

би се школски објекти довели на задовољавајући ниво, а будући да су средства неопходне за 

извођење ових радова прилично велика, начелни је план радове изводити у више етапа односно 

фаза и у сарадњи са Владом Републике Српске. За буџетску 2026. годину, општина Невесиње је 

на предметним позицијама планирала 107.000,00 КМ сопствених средстава. 

 

 Постављање система видео надзора 

 Сврха увођења система видео надзора је повећање безбједности грађана. Видео надзор 

треба да допринесе смањењу броја прекршаја јавног реда и мира и безбједности саобраћаја, 

смањењу броја кривичних дјела и превентивном дјеловању. Предвиђено је обухватити 20 

локација са укупно 43 камере. Јавна набавка за набавку рачунарске опреме (хардвер и софтвер) 

је завршена и износи 82.242,00 КМ, док је преостало да се ријеши ивођење грађевинских радова 

за постављање опреме и прикључак на интернет.  

Укупно је предвиђено да пројекат увођења система видео надзора на територији општине буде 

реализован за износ од око 120.000,00 КМ. 

 



 

 

Освјежавање јавних зелених површина 

Претходних година, уважавајући чињеницу о старости и стању стабала на јавним 

зеленима површинама, Општина Невесиње је, из разлога сигурности грађања, била принуђена 

извршити уклањање односно сјечу старих и болесних стабала и дијелова стабала. Као 

посљедица таквих догађаја проистекло је релативно скромно стање количина и квалитета 

стабала на јавним зеленим површина.  

Препознајући горе наведени проблем, за текућу 2026. годину, планира се садња стабала 

на јавним зеленим површинама, односно освјежавање истих. Обзиром на стратегију Општине 

Невесиње да промовише своје туристичке потенцијале и имиџ „зелене“ општине, унапрјеђење 

квалитета јавних површина и чињењу истих угодним за боравак грађана и посјетилаца, планира 

се велика координисана акција садње за јесен 2026. Носилац пројекта биће Општина Невесиње 

(Одјељење за просторно уређење и стамбено-комуналне послове, Одјељење за привреду и 

друштвене дјелатности  и Комисија за утврђивања стања на јавним зеленим површинама), при 

чему је идеја да се укључе и остале општинске службе, општинска предузећа (Водовод, Комус, 

Ватрогасци...), и републичка предузећа (ШГ Ботин). 

 

Редовне активности: 

Изузев горе набројаних пројеката и уговора који су или ће у скоријој будућности бити у 

фази реализације, важно је поменути и остале редовне активности које Одјељење за просторно 

уређење и стамбено-комуналне послове проводи редовно и усклађено са стварним потребама: 

 

 

Стратешки документи просторног уређења 

Обзиром да је Просторним планом Републике Српске као један од стратешких циљева 

дефинисано опредјељење за веће количине обновљивих извора енергије, потребно је  да 

подручја која би евентуално била предмет концесије буду третирана спроведбеним документом 

просторног уређења, али и да се донесе нови Просторни план Општине Невесиње који ће 

препознати све потенцијалне зоне за изграду објеката и експлоатацију обновљивих извора 

енергије. Крајем 2023. године, од стране СО Невесиње усвојена је Одлука о приступању измјене 

просторног плана Општине Невесиње. 

 

Треба нагласити постојање заинтересованих инвеститора за додјелу концесија за 

изградњу вјетроелектрана на подручју општине Невесиње или рубном дијелу према Општини 

Берковићи. С тим у вези, измјена просторног плана односиће се на дио постојећег плана и то 

простор Трусина –Снијежница који је у просторном плану резервисан за изградњу вјетропарка, 

простор додијељене концесије Гребак – Вилењак–Буквица, и простор Крушевљани – Сељани, 

Некудина и Морине такође за вјетропаркове  као и простор Огорјелица – Ковачице – Помаковци 

– Златац на којем постоје природни услови за развој мреже соларних електрана.  

 

Измјена просторног плана је тренутно у фази реализације, при чему Носилац припреме 

(Одјељење за просторно уређење и стамбено – комуналне послове) активно учествује у свим 

фаза и корацима процедуре израде и усвјања измјене просторног плана. 

Реализација потенцијалних инвестиција у области обновљивих извора енергије значајно би 

утицала на буџет Општине Невесиње чиме би се обезбиједила средства за реализацију бројних 

пројеката из стратешких циљева општине који ће у коначници резултирати квалитетнијим 

животом становника наше локалне заједнице. 

 

Спроведбени документи просторног уређења 

Током 2026. године ће се приступати изради нових, измјени постојећих и актуелизацији 

регулационих планова у складу са стварним потребама и стањем на терену и планираним 

буџетским средствима. 

У текућој години планирана је актуелизација важећег регулационог плана „Војни логор“, 

која се огледа у новонасталој потреби да се неколико парцела приведе намјени и то прије свега 

у смислу провођење процедуре цијепања парцела и провођења процедуре лицитације, односно 

евентуална купопродаја грађевинског земљишта заинтересованим инвеститорима. Наиме, 

будући да је један од објеката бивше касарне, Павиљон 10, од стране судског вјештака али и 



 

 

техничких лица Општине Невесиње проглашен као несигуран за коришћење, и да је евентуална 

адаптација и реконструкција истог изузетно неефикасна, односно нерационална, због великих 

оштећења објекта и старости, приступиће се уклањању истог и изградњи нових савремених 

објеката колективног становања у складу са регулационим планом. У зони регулационог плана 

„Војни логор“ ускоро се очекује, изузев горе поменутих, и почетак прикупљања неопходних 

дозвола и изградња још пар објеката, како стамбених тако и пословних, чиме ће се у скоријој 

будућности јавити потреба за даље унапређење и доградњу постојеће путне и комуналне 

инфраструктуре. 

У 2026. години планирано је усвајања регулационог плана за дијелове насеља Брежине, 

те процедури привођења намјени парцела, како то регулациони планови предвиде. Такође је 

планирана израда Регулационог плана „Школски центар“ (већ усвојена одлука СО Невесиње о 

приступању изради), као и регулационог плана „Центар“ који ће обухватити улице Милоша 

Обилића, Невесињских устаника, Цара Душана и сквер Невесињска пушка.  

 Средства за израду наведених регулационих планова обезбиједиће се из Буџета 

Општине Невесиње, док ће Носилац припреме регулационих планова (Одјељење за просторно 

уређење и стамбено-комуналне послове) активно учестовати приликом израде у складу са 

законом и скупштинским одлукама. 

За текућу годину планиран је и завршетак поступка измјене регулационог плана „СЕП“, 

односно усвајање регулационог плана „Ново насеље“. Будући да се земљиште које обухвата 

регулациони план „Ново насеље“ налази у непосредној близини центра општине али и у 

непосредној близини бившег Војног логора, односно представља продужену зону Војног логора, 

чијом ће се актуелизацијом и изградњом предвиђених објеката и инфраструктуре, створити 

модерно урбано подручје, природан процес је ширење урбаног језгра (али и једини логичан и 

могућ), на зону коју обухвата регулациони план „Ново насеље“. Наиме, из горе наведених 

разлога, сматра се да ће и да већ јесте, локације у зони предметног регулационог плана бити 

изузетно атрактивне потенцијалним инвеститорима за изградњу пословних и стамбених објеката, 

од чега ће Општина Невесиње у будућности имати значајне приходе, као и остале очигледне 

погодности од изградње практично потпуно новог урбанизованог подручја, а све у складу са 

општим урбанистичким правилима и стварним потребама.  

 

Имовинско правни односи 

И у наредном периоду ће се, у сарадњи са Стручном службом начелника,  активно радити 

на рјешавању имовинско-правних односа, а све у циљу повећања фонда земљишта 

расположивог за продају путем лицитације и будуће стамбене, односно пословне градње. Овдје 

је неопходно нагласити да постоји велика заинтересованост грађана општине Невесиње за 

рјешавање стамбеног питања управо на територији наше општине. С тим у вези, након извршене 

анализе података из евиденције РУГИП-а, пред надлежним органима ће у првој половини 2026. 

године бити покренути поступци рјешавања имовинско правних односа на свим парцелама за 

које се утврди да постоји правни основ за упис права својине у корист Општине. 

 

Легализација бесправно изграђених објеката 

Сегмент дјелокруга рада Одјељења који је потребно нагласити као један од најобимнијих 

који ће се рјешавати током 2026. године свакако је легализација бесправно изграђених објеката, 

а у складу са важећим Законом. Одјељење је од дана ступања на снагу измјена закона 

запримило преко 700 захтјева који се у континуитету рјешавају, али је чињеница да је велики број 

захтјева још увијек на рјешавању. Захваљујући коректној сарадњи са РУГИП-ом, планирано је да 

се до краја године ријеше сви захтјеви, изузев оних у којима се као претходно питање појављује 

рјешавање имовинско – правних односа.  

 

Рјешавање проблема дивљих депонија 

Нажалост, на територији општине Невесиње, у знатној мјери је присутан проблем дивљих 

депонија, уосталом као и у већини локалних заједница у окружењу, држави, али и на Балкану и 

Европи. Будући да суштински проблем по овом питању представља неодговорно понашање 

грађана, који неправилним одлагањем отпада постепено формирају дивље депоније на 

различитим локалитетима који нису предвиђени за исто, Општина Невесиње је у току сваке 

календарске године принуђена дјеловати и санирати дивље депоније, и чиниће исто и у току 



 

 

2026. године. Санирање се врши кориштењем општинске механизације, али је проблем до те 

мјере изражен да је неопходно да све општинске и републичке надлежне институције, удружења 

и групе грађана који су свјесни наведене чињенице, дјелују у смислу едукације становника 

Невесиња, указујући на опасности које се крију иза појаве дивљих депонија.  

 

Јавна расвјета 

Када је у питању мрежа јавне расвјете на простору општине, основни циљеви и у 

наредном периоду су коришћење енергетски најбољих извора свјетлости (углавном ЛЕД 

технологије), пројектовање евентуалних проширења мреже у складу са важећим законским 

нормативима и стварним потребама, те редовно и правовремено одржавање постојећег система. 

 

ПРОГРАМ РАДА ОДЈЕЉЕЊА ЗА ОПШТУ УПРАВУ 
 

Планом рада Одјељења за општу управу Општине Невесиње утврђују се циљеви, задаци и 

активности које ће Одјељење реализовати током 2026. године, у складу са важећим 
законским и подзаконским прописима, стратешким документима и развојним приоритетима 
Општине Невесиње, с циљем обезбјеђивања ефикасне, квалитетне и доступне услуге 

грађанима. 
У Одјељењу за општу управу врше се следећи послови: пружање услуга грађанима на једном 

мјесту, послови из области грађанских стања, борачко инвалидске заштите, координације 

рада мјесних заједница, одржавања и развоја ИТ, заједнички послови, те послови за које 
законом није одређена надлежност других одјељења. Основни циљеви рада у 2026. години су 
законито, благовремено и ефикасно рјешавање предмета, унапређење квалитета услуга према 

грађанима, јачање институционалних капацитета Одјељења, повећање транспарентности 
рада и увођење принципа добре управе. 

У Центру за пружање услуга грађанима обављају се основни послови Одјељења за општу 

управу, а односе се на функционисање писарнице и шалтера у шалтер сали, матичаре у 
сједишту Општинске управе и у мјесним канцеларијама, овјере потписа преписа и рукописа, 
рад са мјесним заједницама, нормативно-правне послове и управно рјешавање у области 

грађанских стања. Због тога се годишњи циљеви Одјељења односе на унапређење процеса 
рада и пружања услуга, те подизање капацитета запослених, што ће бити приоритет и у 2026. 

години.  
Кроз реферат послова из области грађанских стања и бесплатне правне помоћи, послови ће 

наставити да се одвијају у континуитету у складу са законским прописима. У склопу овог 
реферата, у 2026.години обављаће се и послови службеника за заштиту личних података 

како би се пословање ускладило са новим Законом о заштити личних података.  
Планирано је и унаприједити комуникацију са грађанима преко Савјета мјесних заједница 

како би редовније износили проблематике сваког мјесног подручја, кроз упућивање 
иницијатива, приједлога и сугестија за рјешавање проблема инфраструктуре и других 
проблема који се односе на побољшање амбијента живљења грађана, као и подизање 

квалитета јавних услуга. 
Одјељење за општу управу ће у току 2026. године спроводити активности за имплементацију 

ГЕА пројекта израде родно прилагођених стратешких докумената и израду Стратегије развоја 

општине Невесиње у координацији са Одсјеком за развој општине Невесиње. Планирано је 
такође и спровођење CAF европског модела самопроцјене за јединице локалне самоуправе 
ради системске провјере организације, унапређења квалитета рада и побољшања квалитета 

услуга, што отвара могућности и за друге пројекте.  
Општина Невесиње је потписала меморандум о сарадњи са УНДП-јем  у склопу пројекта 

Регионални програм локалне демократије за организације цивилног друштва,  те ће се у 
2026.години наставити спровођење активности и у оквиру овог пројекта. 

Планом рада за 2026.  годину из области борачко инвалидске заштите, реферат војне 

евиденције и стамбено збрињавање борачких категорија, планирани су следећи задаци и то: 

Војне евиденције: праћење и примјена законских и подзаконскух прописа из области борачко-

инвалидске заштите и обезбјеђење њиховог извршења, вођење и редовно ажурирање 

евиденција о лицима која су регулисала војну обавезу, издавање увјерења на основу података 

из војних евиденција (о служењу војног рока, регулисању војне обавезе, учешћу у рату, радној 



 

 

обавези и цивилној заштити), достављање података и издавање увјерења по захтјевима 

амбасада, дипломатско-конзуларних представништва и других надлежних органа, 

ажурирање картотека и обављање административних послова из области борачко-

инвалидске заштите, пријава и одјава из војних евиденција по захтјевима странака, у складу 

са промјенама пребивалишта; унос и обрада података у електронским евиденцијама и 

дигитализација персоналних докумената; сарадња са Министарством рада и борачко-

инвалидске заштите Републике Српске у поступцима признавања права по основу учешћа у 

рату; поступање по овлаштењима другостепених органа у управним поступцима и пружање 

потребних података; достављање  тражених информација надлежним институцијама у 

складу са важећим прописима и прописима о заштити података; сарадња са другим органима 

управе и институцијама ради ажурности и тачности евиденција; израда извјештаја, анализа 

и информација из области војних евиденција.  

Стамбено збрињавање ППБ и РВИ:-провођење мјера и радњи прописаних Уредбом о 

стамбеном збрињавању породица погинулих бораца и ратних војних инвалида Одбрамбено-

отаџбинског рата Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“ бр. 26/19 и 77/20); 

по указаној потреби и захтјеву Министарства, провођење накнадних радњи у поступку овјере 

листе за стамбено збрињавање ППБ додјелом стамбене јединице, као и других активности 

везаних за проблематику стамбеног збрињавања ППБ и РВИ; учешће у реализацији програма 

стамбеног збрињавања ППБ и РВИ у складу са плановима и налозима надлежног 

Министарства; вођење и ажурирање евиденција из области стамбеног збрињавања борачких 

категорија; израда извјештаја и анализа у вези са реализацијом послова стамбеног 

збрињавања. 

Поред наведених активности, обављаће се и други послови који произилазе из законских 

прописа и налога непосредног руководиоца, а односе се на вођење војних евиденција и 

стамбено збрињавање борачких категорија. 

Кроз реферат борачко-инвалидске заштите водиће се управни поступци по захтјеву странке, 
или по службеној дужности у предметима остваривања, или престанка права: 

-  Бораца ( утврђивање статуса борца и разврставање у одговарајућу категорију; годишњи 
борачки додатак; мјесечни борачки додатак; мјесечно новчано примање незапослених бораца 
од прве до пете категорије, млађих од 60 година; мјесечно новчано примање бораца старијих 
од 65 година; ; новчана накнада по основу одликовања; здравствена заштита; пресељење 
списа), 
 -  Породица погинулих бораца (статус члана ППБ и право на породичну инвалиднину; накнада 
за изградњу надгробног споменика; накнада по основу одликованог погинулог борца; 
здравствена заштита; бањско-климатско лијечење; пресељење списа ), 
-  Војни инвалиди (утврђивање статуса и процента војног инвалидитета и права на личну 
инвалиднину; повећање  процента војног инвалидитета; здравствена заштита; право на накнаду 
за ортопедска и друга помагала; право на пореске и царинске олакшице; бањско-климатско 
лијечење; пресељење списа), 
-  Цивилне жртве рата (цивилна лична, или породична инвалиднина), 
-  Жртве ратне тортуре (утврђивање статуса без права, или са правима- на мјесечно примање; 
на здравствену заштиту), 
-   Једнократна новчана помоћ за здравствену заштиту борачких категорија. 
Послови на остваривању права врше се у континуитету, у складу са законом прописаним 
роковима. 

Кроз послове борачко – инвалидске заштите наставиће се следеће активности 
-  Сарадња са удружењима и организацијама ( борачка удружења, МУП, Тужилаштво, 
Представништво Републике Српске) – у континуитету; 
-   Пружање правне помоћи корисницима права БИЗ – у континуитету; 
-   Ажурирање и унос података у информациони систем БИЗ- у континуитету; 
-   Архивирање завршених предмета-у континуитету; 
-   Издавање увјерења на основу службених евиденција; 
-   Рад у комисијама- у складу са одређеним пословима и утврђеним роковима, 
-   Израда информација, анализа и др.- по захтјеву. 
Остваривање права на бањско-климатско лијечење чланова породица ППБ и војних инвалида 
врши се једном годишње, по основу јавног позива, у прописаном  поступку и утврђеним роковима. 



 

 

 

Планом рада Одјељења за 2026. годину  планирано је и одржавање и унапређење објеката, 
опреме и инфраструктуре у власништву  ЈЛС. Планирана је замјена застарјеле информатичке 
опреме као и обезбјеђивање техничког функционисања Општинске управе путем набавке 
канцеларијског и потрошног материјала, хигијенског материјала, одржавања возног парка, 
организовање рада кафе кухиње и друго, Планиране активности реализоваће се у складу са 
важећим прописима и расположивим буџетским средствима.   

 

ПРОГРАМ РАДА ОДЈЕЉЕЊА ЗА ПОЉОПРИВРЕДУ И РУРАЛНИ РАЗВОЈ 

 
Одјељење за пољопривреду и рурални развој  ће обављати послове  из дјелокруга своје 
надлежности у оквиру општинске управе,  послове реализацијe планираних програма у циљу 
подршке пољопривредним произвођачима, као и израду и имплементацију  пројеката који ће 
довести до стварања услова за развој пољопривреде,  а самим тиме и економског развоја села. 
  
Редовни послови ће се односити на: праћење закона и прописа из надлежности Одјељења; 
праћење и извршавање закона, других прописа и  општих аката Републике Српске, чије је 
извршавање повјерено Општинској управи, а односи се на дјелокруг рада Одјељења; израду 
нормативних аката из дјелокруга рада Одјељења; израду аката предвиђених у програму рада 
Скупштине и Начелника из дјелокруга рада одјељења; рјешавање управних предмета који су у 
дјелокругу рада Одјељења у роковима прописаним законом; припрему, израду и доношење 
програма и подстицаја пољопривреди и руралном развоју; спровођење, праћење и предлагање 
мјера из области пољопривреде и руралног развоја; израду анализа, мишљења, информација и 
извјештаја из области пољопривреде и руралног развоја; учешће у раду комисија из дјелокруга 
рада Oдјељења; учешће у изради и провођењу пројеката и стратешких докумената; праћење и 
реализацију програмских активности и извршења буџета по програмима у оквиру рада 
Одјељења; пружање стручне помоћи и савјетодавних услуга у области пољопривреде и руралног 
развоја; 

 
Стратешко програмски послови  
Програмске мјере  пољопривредној производњи  директном финансијском подршком 
пољопривредним произвођачима односиће се на унапређење и повећање укупног обима 
производње путем подршке улагања пољопривредниm произвођачима у набавку 
пољопривредне механизације, опреме и репроматеријала за примарну пољопривредну 
производњу, воћних садница, субвенционисање производње млијека, узгоја стоке, пчеларства  и 
низа других видова помоћи неопходних за успјешније бављење пољопривредном производњом. 
За реализацију плана рада Одјељења који ће се односити на директну новчану   подршку 
пољопривредној производњи, Буџетом општине, планиран је износ од 369.000,00КМ. 
Средстваће бити реализована кроз израду Правилника о условима и начину остваривања 
новчаних подстицаја за 2026. годину, који ће бити презентован и предложен Скупштини општине 
на усвајање. 
 
Правилником ће бити  утврђени критерији, услови које морају испунити корисници, потребна 
документација, намјена и расподјела новчаних средстава, док ће се  тајања и праћења 
реализације програма одвијати током године, у зависности од врсте подршке пољопривредним 
произвођачима. 
 
Средства ће се додијељивати у складу са Правилником, континуирано током године, директно 
на трансакционе рачуне корисника, а контролу утрошка подстицајних средстава ће вршити 
надлежно Одјељење као и Комисија за утврђивање испуњености услова за додјелу средстава 
за развој пољопривреде у 2026. години. 
 
Поред наведеног, кроз планиране пројектне активности пружиће се подршка промоцији 
пољопривредних производа и препознавању пољопривредних произвођача на тржишту продаје, 
валоризацији руралног подручја са аспекта природних и антропогених вриједностии типичних 
аутохтоних производа, као и подршка инфраструктурном улагању у рурална подручја.  
 
Планирано је активно учешће на пољу спровођења пројеката у сарадњи са Међународним 
фондом за пољопривредни развој, кроз израду програма развоја сеоског предузетништва и 



 

 

пољопривреде, Асоцијацијом за економски развој  РЕДАХ  кроз пројекат „Успостава мреже за 
рурални развој Херцеговине-ХеРуДНет, као и пројектима подржаним од Свјетске банке и 
Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде Републике Српске. 
 
С циљем побољшања квалитета живота становништва у руралним подручјима Општина ће у 

2026. години, сходно могућностима, из властитих средстава као и кроз реализацију планираних 

пројектних активности које ће бити подржане од стране Међународних фондова, Свјетске банке 

и ресорног Министарства, наставити да улаже у путну и водоводну инфраструктуру. Примарни 

циљ је да сва или готово сва села на територији општине Невесиње, у наредном периоду, добију 

воду из градског водовода, као и да свака значајнија дионица пута буде ревитализована или 

наново асфалтирана. 

Планирани инфраструктурни пројекти: 

- изградња водоводне мреже за Тртине и Чање - пројекат подржан од Свјетске банке, 
вриједност пројектапо основу пројектне документације износи  340.578,06 КМ, обавеза 
учешћа општине  у пројекту је 10% 

- изградња резервоара- растеретне коморе  у Бијењи у циљу наставка ширења водоводне 
мреже - пројекат подржан од стране Министарства пољопривреде шумарства и 
водопривреде Републике Српске у износу од 50.000,00 КМ, укупна вриједност пројектапо 
основу премјера и предрачуна радова износи 83.159,2 КМ. 

- Наставак ширења водоводне мреже у селима Биогради Раст.Радови ће бити подржани  
и од стране ресорног Министарства а на основу Правилника о условима и начину 
остваривања новчаних средстава- Пројекти руралне инфраструктуре, за које је Општина 
већ конкурисла на износ од 50.000 КМ.  

- изградња локалних  путева у селима Оџак,Биоград, Лакат,Дрежањ, Лукавац, 
Братач,Батковићи, Зови До.  

- пројекат „Развоја сеоског предузетништва и пољопривреде“ кроз израду прихватљивих 
бизнис планова за пољопривредне произвођаче, подржан од стране Министарства 
пољопривреде шумарстав и водопривреде Републике Српске и Међународне 
организације за пољопривредни развој. 

- пројекат „Успоставa мреже за рурални развој Херцеговине- ХеРуДНет“ ( инсталација  
метео станица за прећење климатских услова и адекватне примјене агротехничкихмјера)  

 
Одјељење ће узети значајно учешће у циљу промоције пољoпривредних производа и руралног 

подручја,  организацији семинара, радионица и других предавања са темама из области 

пољопривреде и руралног развоја, а одржаваће и редовну сарадњу и контакте са локалним 

субјектима и индивидуалним пољопривредним произвођачима, ЈП „Противградном превентивом 

Републике Српске“, те Пољопривредном савјетодавном службом и ресорним Министарством. 

Узеће се активно учешће у спровођењу и праћењу мјера контроле и анализе  података за свако 
домаћинство  које жели да оствари подстицајно право на основу  Правилника о подстицајима,  
што ће омогућити провјеру података и утврђивања чињеничног  стања на терену. 
 
У разматрање ће се узимати и појединачнa иницијатива за унапређење пољопривредне 
производње, а сваки  позитивно процијењени појединачни  план који у коначници значи одрживо 
и значајно  унапређење пољопривредне производње биће  подржан од стране општине. 
 
Обављаће се послови везани за набавку регресираног дизел горива, активности и рад на 
правовременој имплементацији Правилника о условима и начину остваривања новчаних 
подстицаја  за развој  пољопривреде и села у  2026. години Министарства пољопривреде, 
шумарства и водопривреде Републике Српске које, годишње, по  основу подршке текућој 
производњи, дугорочном развоју и кроз системске мјере у нашу општину пласира око 3  милиона 
конвертибилних марака. 
 
Службеници Одјељења за пољопривреду и рурални развој  ће спровдити активности и на 
организовању пољопривредних поризвођача на  регионалним сајмовима, oрганизовању „Сајма 
пољопривредних производа и ручни радиности“ у склопу Невесињске олимпијаде, презенатцији 
локалног и републичког правилника о пдстицајима, презентацији и дргих програмских мјера које 
је ресорно  Министарство, уз подршку Владе Републике Срспске, дефинисало кроз  међунардне 



 

 

споразуме и меморандуме у циљу подршке производњи намијењеној прије свега младим 
пољопривредним произвођачима. 
 
Предмет разматрања ће бити и израда и усвајање годишењег програма управљања 
пољопривредним земљиштем који представља основу за давање у закуп пољопривредног 
земљишта у совјини Републике Српске, а на који сагласност даје Министарство пољопривреде, 
шумарства и водопривреде као и израда Основе заштите уређења пољоприривредног 
земљишта. 
 
Прикупљање информација и утврђивањем чињеничног стања сваког села/засеока са аспекта 
географске удаљености, инфраструктурних капацитета – водоводне мреже и путне 
инфраструктуре, као и пољопривредног газдинства са аспекта људских ресурса, сточног фонда, 
природних услова, пољопривредне традиције… итд., биће полазна  основа за будуће улагање у 
водоводну и путну инфраструктуру, израду и имплементацију планова, програма и пројеката у 
циљу пољопривредног и руралног развоја. 
 
 Реализација планираних програмских активности кроз израду анализа, мишљења, 
информација, извјештаја, програмских подстицајних мјера, промоција, учешћа у изради 
пројеката и стратешких докумената, пружању стручне помoћи и савјетодавних услуга, 
комисијског рада и ангажмана,  континуираног наставка  инвестирања у водоводну и путну 
инфраструктуру, у коначници ће довести до  повећање обима пољопривредне производње, 
јачање економске базе села, као и трајнг опоредјељења за живот на селу. 
 
 
ПРОГРАМ РАДА ОДЈЕЉЕЊА ЗА ПРИВРЕДУ И ДРУШТВЕНЕ ДЈЕЛАТНОСТИ 

            Одјељење за привреду и друштвене дјелатности  обавља послове локалне управе  који 

се односе на припрему , израду и доношење програма привредног развоја, анализу, праћење и 

предлагање мјера у области привреде на подручју Општине , а посебно у области занатско-

предузетничких дјелатности, спровођење управног поступка за доношење рјешења из области 

занатско-предузетничке дјелатности (трговина, угоститељство, занатство, услужне дјелатности, 

јавни превоз лица и ствари), припрему, израду и доношење програма друштвеног развоја на 

територији Општине, анализу, праћење и предлагање мјера у области друштвених  дјелатности, 

а посебно у области образовања,  културе, спорта, информисања  младих , невладиног сектора, 

извршавање закона, других прописа и општих аката Републике чије је извршавање повјерено 

Општини, а односи се на дјелокруг рада одјељења. 

Одјељење обавља послове из дјелокруга рада везаних за израду статистичких извјештаја и 

периодичну анализу привредних  показатеља. 

Комуникација локалног, јавног и приватног сектора, којој ће се у наредном периоду посветити 

више пажње, је неопходна за разумјевање и констатно унапређење пословног амбијента. Она се 

може остварити формалним и неформалним контактима и важно је да буде у континуитету и на 

конструктиван начин. 

Број активних самосталних предузетника регистрованих код Одјељења за привреду и друштвене 

дјелатности Општине Невесиње, нa дан 05.02.2026.године, износи 204 активних предузетника .                       

Осим самосталних предузетника , а према евиденцији из АПИФ-а, на подручју Општине 

Невесиње активно дјелује око 90 правних лица. 

Општина Невесиње и надлежно одјељење ће дати свој допринос и ангажовати се на повећању 

броја, као и праћењу подстицаја и програме Владе за финансирање и развој привреде. 

 

Енергетски пројекти који су тренутно у изградњи су следећи:  

Хидроелектрана „Дабар'' са 159,15 МW,инсталиране снаге; 

. Вјетропарк „Гребак'' са 66 МW инсталиране снаге; 



 

 

Оба ова пројекта као и мјере које је Влада Републике Српске и Општина Невесиње предузимала 

на унапређењу стања области привреде дугорочног су карактера. Њихови пуни ефекти ће бити 

видљиви кроз привредна кретања (показатељи, статистички подаци,...) у наредним годинама. 

У циљу обезбјеђивања активног учешћа локалних привредника у процесу доношења општинских 

одлука везаних за привреду, програме развоја, одлуке о висини и стопама локалних такси и 

накнада, као и редовног консултовања и сарадње у предузимању одговарајућих мјера на 

стварању повољног и подстицајног амбијента за инвестиције, привредни развој и отварање нових 

радних мјеста на подручју Општине Невесиње, Одјељење за привреду и друштвене дјелатности 

ће интезивирати комуникацију са привредницима кроз састанке, јавне позиве итд. 

Одсјек за друштвене дјелатности  ће се бавити активностима на пољу спорта, културе, 

образовања, удружења грађана, изради извјештаја, сарадњом са свим културним, спортским, 

омладинским и осталим удружењима, те праћењем њиховог рада.  

Одсјек ће, и ове године, наставити сарадњу са школским установама и проводити 

планиране активности. Сарадња са овим инстутуцијама произлази из законских обавеза 

Општине и покреће се, у већини случајева, од стране надлежног Министарства, осим у редовним 

годишњим активностима . 

Одјек ће учествовати у реализацији Одлуке СО Невесиње о пружању помоћи ученицима 

подручних школа до V разреда. 

Једна од најважнијих активности овог Одсјека јесте провођење јавног конкурса за 

стипендирање студената. На годишњем нивоу општина Невесиње, у просјеку, издваја око 

170.000,00 КМ за стипендирање, што ће бити случај и ове године. Према постојећем Правилнику, 

право на стипендирање имају сви студенти државних високошколских установа након уписа 

друге године, осим изузетка који се односи на студенте који имају сатус  ђака генерације, студенте 

без родитељског старања и студентиме са посебним потребама, који стипендије примају од прве 

године. Конкурс се расписује крајем године, те траје мјесец дана након чега се проводи пост-

конкурсна процедура. У сарадњи са Министарством и другим институцијама, списак стипендиста 

се ажурира и донеси коначна Одлука. Сваки студент 10 мјесеци прима по 130,00 КМ док ђак 

генерације прима по 150,00 КМ. Овај вид помоћи студентима сматрамо потребним и наставићемо 

га и даље проводити. 

Одсјек учествује у припреми свих манифестација које организује Општина Невесиње. 

Као најважнију навeсћемо Невесињску олимпијаду. Ове године одржаће се 151. по реду 

Невесињска оломпијада која ће окупити све љубитеље спорта, забаве, љубитеље обичаја, 

културе, јела и пића. Сваке године уносимо новитете и побољшања у организацији што ћемо 

чинити и ове године. 

Организујемо и спортске догађаје као што су Божићни турнир „Мишо Таминџија“ који ће 

се ове године одржати по 34. пут. Такође, и ове године у организацији општине Невесиње, 

одржаће се и избор спортисте године. Трудићемо се да наградимо све младе спортисте које 

остварују запажене резултате широм свијета. 

Одсјек, такође,  учествује у организацији вјерских догађаја, као и догађаја од републичког 

значаја. 

Одсјек руководи  Спортском двораном „Невесињка''. Дворана је већим дијелом 

реновирана, за шта је утрошено близу милион конвертибилних марака те ћемо предузети 

активности на повећању квалитета у пружању услуга и постизању већег степена задовољства 

корисника дворане. Општина ће дати пуну подршку у припреми и организацији музичких 

фестивала и концерата, као и учешће у припреми и организацији утакмица спортских клубова 

који користе дворану за такмичења,тренинге и рекреацију.Трудимо се да изађемо у сусрет свим 

клубовима који тренирају и траже додатне термине,а најважније је истаћи да клубови користе 

услуге спортске дворане без накнаде.  

Општина учествује у суфинансирању рада спортских удружења путем гранта у Буџету за 

сваку годину. 

Велику финансијску помоћ од Општине имају удружења за афирмацију породице и 
заштиту права жена, дјеце, избјеглих и расељених, бораца и особа са инвалидитетом. Највише 
пажње ће бити посвећено Удружењу  дјеце и омладине са посебним потребама ,,Моја нада''. 
Поред наведених, средства се издвајају и за Борачку организацију, Удружење обољелих од 



 

 

мултипла склерозе, Удружење „Бебе'' које представљају веома активне организације у својим 
доменима. 

Одсјек за инспекцијске и послове комуналне полиције Општинске управе Општине Невесиње 
за 2026.годину  свој рад ће заснивати по Годишњем плану инспекцијског надзора који је у складу 
са Законом о инспекцијама у Републици Српској ( „Службени гласник РС“ број 
74/10.109/12,117/12,44/16 и 18/20 ) и спроводит ће се кроз оперативне (седмичне,мјесечне и 
полугодишње ) планове инспекцијског надзора. 

Годишњи план инспекцијског надзора садржи општи приказ задатака и послова Одсјека за 
инспекцијске послове,непосредну примјену закона и других прописа, праћење стања на 
територији Oштине Невесиње из области и оквира комуналних 
дјелатности,тржишне,грађевинске,пољопривредне,ветеринарске и инспекције за храну.Сврха 
доношења нашег Плана инспекцијског надзора,Одсјека за инспекцијске послове је повећање 
ефикасности и транспарентности,као и јачање повјерења грађана локалне самоуправе општине 
Невесиње. 

Планским радом се омогућава: 

1.Непосредна примјена закона и других прописа. 

2.Спровођење инспекцијскох надзора и рјешавања у управним стварима у првом степену. 

3.Праћење стања и предлагање мјера за унапређење стања на терену,на територији општине 
Невесиње 

4.Превентивно дјеловање инспекције као једно од средстава остварења циља инспекцијског 
надзора. 

У складу са горе наведеним наш Годишњи план инспекцијског надзора садржи опште и 
специфичне циљеве,које је потребно остварити.Задатке односно програмске активности које је 
потребно спровести како би се ти циљеви остварили.Индикаторе резултата то јест начин на који 
мјеримо остварене задатке,односно програмске активности,рокове у којима се задаци односно 
активности морају обавити,одговорност за спровођење активности односно задатака,врсту 
активности и др. 

Методе и организација надзора које се примјењују у Одсјеку,омогућују нам боље планирање и 
праћење рада инспектора,брже поступање по иницијативи грађана,стандардизовање 
процедура,уједначавање примјене закона и казнене политике. 

Уз све речено профилисање инспекторског кадра на послу у смислу етичког, професионалног и 
одговорног поступања, константна је активност коју спроводимо у сарадњи са Инспекторатом 
Републике Српске. 

Све послове и задатке из нашега дјелокруга, односно годишњег плана инспекцијског надзора 
обављамо свакодневно, како у сједишту Одсјека тако и на терену наше општине.  

Својим активним радом Одсјек доприноси на обезбјеђењу и поштовању прописа који се односе 
на здравље људи, животиња и биљака, као и на област заштите животног простора,те таквим 
ангажманом на терену,желимо још више допринијети на побољшању услова живота свих 
грађана. 

 

Н А Ч Е Л Н И К 
                Миленко Авдаловић 

 


